

# A REGGEL

## Vidéki előfizetés árak

Egész évre ... ..	20 K
Félévre... ..	10 K
Negyedévre ... ..	5 K

## POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő  
Dr. GENCSI SAMU

Felelős szerkesztő:  
HOVANYI KORNÉL

## Előfizetési árak helyben:

Egész évre ... ..	16 K
Félévre ... ..	8 K
Negyedévre ... ..	4 K

## Sikeres offenzíva Oroszországban.

All az ütközet a Visztulánál.

Balszárnyunk győzelmesen vonul előre.

— A miniszterelnökségi sajtóosztály jelentésel. —

Bécs, aug. 28. — A főhadiszállásról jelentik: Szerda óta harcok vannak folyamatosan a mi csapataink és az oroszok között. E harcok ezidő szerint a Visztula és Dnieper között levő területen folynak. Balszárnyunk offenzívába lépett és győzelmesen nyomul előre.

## Döntő győzelmek Franciaországban.

A németek diadalmas előnyomulása. — Nyolc francia és belga hadtestet vertek meg Longwy német kezében.

Stein főhadiszállásmesternek alábbi lakonikus távirata hat döntő jelentőségű győzelemről ad hírt. Ezzel Franciaország sorsa végleg meg van pecsételve.

Berlin, aug. 28. A Wolff-ügynökség jelenti a nagy főhadiszállásról: A nyugati német hadsereg a felvonulás befejezését követő kilencedik napon folytonos győzelmes harcok után a Cambaitól a délnyugati Vogézekig terjedő francia területre hatolt be, az ellenséget mindenütt megverte és azok teljesen visszavonultak. Az elesettek, foglyok és az elvesztett győzelmi jelvények nagy számát a csatatér óriási kiterjedésénél fogva megközelítőleg sem lehet megállapítani, mert a legnagyobb része át nem tekinthető erdőség és hegyes vidék.

Lu tábornok csapatai az angol csapatokat Maubeugnél visszaverték és Maubeugtól délnyugatra, miután körülzárták, újlag megtámadták. Bülow tábornoknak és Hausen bárónak csapatai mintegy nyolc francia és belga hadtestet vertek meg a Sambre, Namur és Maas között több napig tartó harc után és Maubeugt oldalra hagyva, üldözik őket. — Két napi ostrom után Namur elesett, Maubeug ostromát megkezdték. Albrecht württembergi herceg csapatai a megvert ellen-

séget a Semoison túl üldözték és átlépték a Maast. A német trónörökös csapatai elfoglalták az ellenségnek Longwy előtt megerősített állását és visszaverték egy Verdun felüli erős támadást és a Maas felé haladtak. — Longwy elesett. — A bajor trónörökös csapatait üldözés közben Lotharingiánál újabb ellenséges haderők déli irányba lévő állásaikból megtámadták, de visszaverettek. Heringen tábornok csapatai a Vogézekben délfelé folytatják az ellenség üldözését. Elzászból kitakarodott az ellenség. — Antwerpenből tegnap s tegnapelőtt négy belga hadosztály Brüsszel irányába levő összekötő csapatainkat megtámadta. Az Antwerpen elzárására hátrahagyott haderő megverte ezeket a csapatokat, — számos foglyot vitett és ágyút zsákmányolt. A belga lakosság majdnem mindenütt részt vett a harcokban, miért is a legszigorubb intézkedések történtek a franktirőr bandák garázdálkodásainak elnyomására. A hadtápvonalak biztosítását eddig a hadseregekre bízták, ezután azonban erre a célra és Belgium megszáll-

va tartására a népfelkelést fogják felhasználni. Ezt a német közözezés alatt álló országot a főhadiszállásmester a hadsereg szükségleteinek fedezé-

re mindenképpen felhasználják hogy a hazát mentesítsék. Stein, a főhadiszállásmester.

## Odesszát a forradalmárok urallják

Budapest, aug. 28. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az odesszai lázadók teljesen hatalmukba kerítették Odesszát. A városban a forradalmárok intéznek mindent és aki nem respektálja parancsukat és utasításukat, lemeszárolják. Az admirálisához hí katonák ágyúkkal lövöldöznek a

lázadókra. A forradalmárok viszonozzák a tüzelést és így komoly, elszánt és vad küzdelmek fejlődnek ki. Az odesszai vizeken ma megjelent a „Panteleimon” nevű orosz hadihajó és bombázni kezdte a várost. Igen sok palotát, középületet halomra lőttek. — A forradalom óriási mérveket ölt.

## Aknára futott orosz cirkálók.

Budapest, aug. 28. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A „Petro-pavloszk” és „Rjurik” nevű orosz cirkálók Revalnál aknára jutot-

tak. Az utóbbi elsüllyedt és a legénység is elpusztult, az előbbi teket kapott és sikerült elmenekülnie.

## A Balkán Görögország és Szerbia ellen.

Budapest, aug. 28. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Bukarestben megindultak a tárgyalások a balkáni béke megváltoztatása ér-

dekében. Terv szerint Törökország, Bulgária és Románia megtámadja Görögországot és Szerbiát. Győzelem esetén Törökor-

**A folyó évi augusztus hó elseje után eszközölt betétekre a moratorium korlátozó intézkedéseit nem alkalmazzuk.**

Az ilyen betétek felett a betevő megállapodása szerint szabadon rendelkezhetik.

Miskolcz, 1914. augusztus 24.

**Borsodmegyei Takarékpénztár R.-T.**

szág visszakapja területeit Szalónikiig, Bulgária kapja Macedóniát, Észak-Albániát és Dél-Montenegrót. Románia a tervhez csak abban az esetben járul hozzá, ha az összes nagyhatalmak kívánják a bukaresti szerződés megváltoztatását.

#### AZ ANGOL CSAPATOK KOMOLY VESZTESÉGE.

Hága, aug. 28. Az angol alsóházban Asquith miniszterelnök

kijelentette, hogy a French tábornok vezetése alatt álló angol sereg visszavonulása az új hadállásba sikerült, de nem jelentéktelen veszteség árán. Az angol csapatok nagy szorongatásban voltak, de ki tudták vágni magukat a németek közül. E pillanatban minden egyéb közlést feleslegesnek tart, amellyel French tábornok nyilatkozata közül, hogy az angol csapatok szellemen kitűnő, veszteségük több, mint kétezer ember. (Miniszterelnökségi sajtóiroda.)

## A sztojanovi esata hősei Miskolczon.

### Az első sebesült szállítmány. — Beszélgetés a sebesültekkel.

(A Reggel tudósítójától.) Az égbolton lassan eloszlott a sötétség fátyola, hogy helyet engedjen a derengésnek, a mikor az ilyen időkben máskor még puha párnáikon pihenő urhölgyek és urak nagyszámban indultak a tiszai pályaudvarra.

Négy óra után ott voltak a peronon: dr. gróf Haller József a Vörös-Kereszt miskolczi főmegbízottja, dr. Resofszy Emilné, továbbá Horváth Árpádné, Pontos Anna, Kollariés Ferenczné és Lossonezy Farkas Margit önkéntes vörös-keresztes ápolónők. Ott volt az üdítő állomás ügyeletes orvosa: dr. Sebestyén is, dr. Köllner Károlylyal, dr. Sassy Jánosval és Pfilegler Bertalannal, a Vörös-Kereszt Egylet miskolczi fiókjának pénztárnokával.

Aztán sorba érkeztek: Tarnay Gyula dr. főispán, Nagy Ferencz dr. társaságában, gróf Haller Józsefné, Koós Sománé, Koós Margit, Zábráczy György és Csók György lelkészek, Kubcska Istvánné, Pech Gotthárdné, Szepesy Margit, Koffranekné, Fischer Mórné, Kovács Mária, Moravek főhadnagyné, Kapu Jenőné, dr. Várnay Bertalanné, dr. Blaszbérgy Győzőné, Török kapitányné önkéntes vörös-keresztes ápolónők, Allender Henrikné, Demeter Ernő, dr. Kovács József Karacsóndy József, Neumann Arthur, dr. Resofszy Emil, dr. Gottlieb I. oszt. főorvos és még sokan a miskolczi előkelőségek közül.

A fehérköpenyeges hölgyek és karszallagos urak elhelyezkedtek s pont öt órakor rohogott be a sebesülteket hozó vonat, amelynek waggonjairól még a mozgósítás idejéről zöld gallyak nyultak elő.

Egy pillantás elég a riporterszemnek arra, hogy megállapíthassa, hogy a négyszázötven sebesült meg, a többi betegsége miatt került ide. Lengyel népfelkelők és hochdeutsch beszélő osztrák tisztek mohón kaptak a párolgó, finomillatú tea és sonkaszemle felé és hihetetlen étvágyal fogyasztották el azokat. A teát és a szendvicset gróf Haller Józsefnél készítették.

#### A sztojanovi hősek.

Az érdeklődés leginkább a magyar huszárok felé fordul. Ezek egy közös waggonba helyezkedtek el és csakölegetéssel köszönték a közönség üdvözléseit. Ezek a huszárok a csaták hősei. A kisdéd — 25—30 főnyi — csapat felkötözött karral, de jókedvűen diskurál, mintha mi sem történt volna, úgy viselkednek, mintha valami éjszakai mulatozásból kerültek volna elő.

A sztojanovi ütközetben vettek részt a huszárok; akik közül az egyik nyomban beszélni is kezdett:

— E hó 15-én ismerkedtünk meg legelőször a muszkákkal. — Délben vonultunk be Kamejanka orosz faluba, amely Sztojanov közelében van. A tornyokban meghúzták a harangokat és mi sejtve, hogy ez jelzés, azonnal tartóztattuk a pópát és harangozót. Nagyobb élelmiszer szállítmány is érkezett velünk s az oroszok foga erre fájt. Délután négy óra körül ágyukkal és gépfegyverekkel kezdett lövöldözni az ellenség. A mi válaszuk egy nagy szabású támadás volt. Két ezred honvédszázár, de talán nem is az egész két ezred, lelkes rajta kiáltással rontott a kozákokra, akiket mintegy tizenkét ágyu és 3—4 gépfegyver támogatott. Halálmegegyével rohantunk az ágyuk és gépfegyverek irányába s bár a lövések valósággal zuhogtak, alig fél órai küzdelem után megtisztítottuk a környéket az oroszoktól. Roham közben kilőtték a lovakat, leestem, de talpraugrottam és karabélyommal lőttem a kozákokra, akikkel akkor már ember ember ellen küzdöttünk. A harcban egy lándzsa furódott nyakamba, a számon hatolt át. Kivettem a lándzsát és folytattam a küzdelmet. Azután egy másik és egymásután még hat pika furódott testembe, de valamennyi csak kisebb sebesülést okozott. — Tovább lőttem s csak akkor hagytam abba, amikor egy karesapás ért.

Az oroszok harcmodoráról ezeket mondták a sebesült huszárok:

— Ninesen semmi virtus, sem lelkesedés azokban. Jól ül a lovat, de sem löni, sem szurni nem tudnak s bár hurrah kiáltással rohannak reánk, néhány perenyi küzdelem után már feladják a harcot. Lovaik erős, kitartó állatok s a honvédszázárak egy része már kozák lovon ül. A sztojanovi csatában több ágyut és gépfegyvert zsákmányoltunk. Hogy az oroszoknak hány halottjuk és sebesültjük volt, nem lehet tudni, mert magukkal vitték őket.

#### A brody-i és zalostyeni ütközetekről.

Beszéltünk egy osztrák tiszt-helyettessel is, a ki Bródynál, Zalostyennél és Radzivilnél harcolt. Elmondta, hogy az orosz katonák nem tudnak löni, bár folytonosan tűzben voltak, alig sértettek meg néhányat közülök. A golyók az árkok mellett esnek le s legfeljebb annyit kárt okoznak, hogy a földet a szemükbe hányja. Egyetlen nagyobb veszteség érte ezt a csapatot: őrnagyuk, egy derék és kiváló katoná holtan maradt a csatateren.

Egy lengyel dragonoys nem győzte dicsérni a magyar huszárok vitézségét.

— Mi is kitűnően harcolunk, — mondta, — de a huszár megeszi a kozákat.

Egy ulánus, aki Zbarrasnál sebesült meg, szintén lelkes dolgokat mondott el csapataink hősiességéről.

Bámulatos dolgok egész sorozatát mesélték el a sebesültek, érdekesítő epizódokat és győzelmeket esemeltek, olyanokat, amelyek meghatódottság nélkül nem lehet végig hallgatni, amelyek könnyeket csalnak a szemekbe.

Jelezték a vonat indulását, a sebesültek elhelyezkedtek s a vonatot a gómori pályaudvarra vitte őket, ahol kocsik, nyugágyak, — hordágyak, autók várták őket.

A Vörös-Kereszt miskolczi választmánya ma ment át a tulajdonképpen tűzpróbán és tüzás nélkül állíthatjuk, hogy ezt a próbát fényesen kiállotta. — Annyi pontossággal, precizitással végzik feladatukat, hogy valósággal kellemsé tették a sebesültek helyzetét.

A sebesültek egyébként egytől-egyig jókedvűek és alig várják, hogy visszakerüljenek a csataterre.

**Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek!**

**Kórházi fehérneműek**  
**Kórházi ágyneműek**  
**Kórházi takarók**  
 Orvosi és ápolónői köpenyek  
**Kórházi kész ágynemű**  
 higiénikusan tisztítva  
 állandóan ka. ható a  
**Magyar Kereskedelmi Vállalatnál**  
 Miskolcz, Széchenyi-utca 4. szám alatt.

## A központi segélybizottság ülése

(A Reggel tudósítójától.) A központi segélybizottság ma délután a városháza tanácstermében dr. Tarnay Gyula főispán elnöklété mellett ülést tartott. Az értekezleten megjelentek: dr. Nagy Ferencz, dr. Tüdös István, Zábráczy György, Gálffy Ignác, Lossonezy István, Ráczy György dr., Klein Ignác dr., Küröz Jakab dr., Neumann Adolf és Lőrincz József.

Dr. Tarnay Gyula főispán beszámolt az elmúlt hét tevékenységéről és ügyforgalmáról és más fontos mozzanatokról. A főispán indítványára elhatározta a bizottság, hogy felhívást intéz a pénzügyi, biztosítási és más magántisztviselőkhez, hogy fizetésük egy százalékát — éppen úgy, mint az állami hivatalnokok nagy része tette — jótékony célra fordítsák. Megjegyezte a főispán, hogy kitűnően és kifogástalanul ment végbe a sebesült szállítás. Kijelentette, hogy dicséret és elismerés illeti meg azokat, akik a sebesültszállítás humánus munkáját végezték.

Dr. Nagy Ferencz polgármester jelentette, hogy a Néphivatal állandóan működik és az odafordulóknak felvilágosítást nyújt, peres ügyekben eljár, okmányokat szerez be stb. Megemlítette még, hogy ezt a hivatalt szerencsésen egészíti ki a Csók György vezetése alatt álló Vörös-Kereszt Egylet tudakozódó irodája.

Kiseb ügyek után az értekezlet öt órakor véget ért.

## Nyilvános köszönet

A miskolczi Vörös-Kereszt Egylet választmánya ma az alábbi köszönetnyilvánítást közli:

Egyletünk igazi, jóleső örömmel tapasztalja, hogy a nagyközönség minden tekintetben megérti és támogatja is nehéz feladatának végzésében. Az áldozatkészség szüntelen szelbnél-szebben tényekben mutatkozik s adja Isten, hogy az ne is lankadjon meg, különösen, hogy annak gyakorlására új, conerét alkalom és tér nyílott meg: a sebesültek, a miskolczi sebesültek gondozása. — Nincs ugyan közöttük még csak borsodmegyei is egy sem, de a távol harcoló kedvesükért aggodó szívek szeretete és gondossága bizonyosan meg fog nyilni az idegen katonák szenvedései iránt is, ha arra gondolnak, hogy övéik ügyét más városokban, más emberek hasonló gyöngédséggel karolják fel. A sebesültek ápolása iránti érdeklődésnek újabb szép jelei a következők: A róm. kath. Nőegylet 100 darab inget, 100 darab lábravalót és 100 darab harisnyát ajándékozott a sebesültek részére. A Borsodmegyei Nőegylet 50 ing, 50 lábravalót. Fehér-

**Vizvezeték- és csatornázás berendező vállalat**  
**WEITZENHOFFER BERTALAN Miskolcz**  
 Telefon 362. Szemere-utca 15. szám. Telefon 362.  
 Kívánatra költségvetést díjtalanul készít. Évi jókarban tartást elvállal.

nemüanyagot adtak: Dick Simon és Fia cég 1 vég vásznát, Rosenberg Gyula 2 vég, Magyar Ker. Vállalat 1 vég, Bloch Armin 1 vég, Stern Herman és Fia 1 vég, Feuerstein Aladárné 1 vég vásznát és 2 meleg takarót. Órgróf Pallavicini Adolfnét Boldváról 32 darab új inget, gróf Haller Józsefné 100 pár harisnyát. Kubacska Istvánné elnökűhöz intézett: Egy ágy teljes felszereléssel Balajti Jánosné és Rosenthal Vilmosnéól. Az első sebesült vonat utasainak reggelijéhez 50 kgrm. kenyert adott Fogel Bertalan

pékmeister. Balajti János mészárosmeister olesó árban szolgáltatott sonkát és a kiosztásnál is szíves volt segédkezni. — Ugy a felsorolt nemesszivű adakozók, mint azon névtelenül munkálkodó hölgyeknek, akik a sebesültek részére varrnak, kötnek, — ugyszintén a mentőknek, a villamos társulatnak s azoknak, akik a fogadtatáshoz fogataikat küldték ki, a leghálásabb köszönetét fejezi ki ezúton is

A Vörös-Kereszt Egyesület válaszmánya.

## Legujabb.

Érkezett éjjel 2 órakor.

### A világ legnagyobb csatáját vivjük.

Budapest, augusztus 28. A Reggel mai számának vezető helyén megkülönböztetett tipográfiával közli, — hogy a Visztula és a Dnieper között óriási méretű harc van folyamatban, amely minden eddigi ütközeteket felülmúl. A Magyar Távirati Iroda jelentése szerint a világ legnagyobb csatáját vivjük. A sajtóhadiszállásról az az értesítés érkezett, hogy három nap óta négyszáz kilométeres fronton a Visztula és a Dnieper között óriási csata folyik. Az orosz főerő Tarnopolon át benyomult Galiciába. Csapataink Lemberg fölött győzelmesen nyomulnak előre. Főerőnkkel a körülzárt akaró oroszokat megvertük. A jobb szárnyon a küzdelem napokig tarthat. A világtörténelem legnagyobb csatáját vivjük. Csapataink helyzete Galiciában kedvezőbb, mint ha a harc orosz területen folyana.

### A németek szétverték az angol csapatokat.

Nagy győzelem St. Quentinen tul.

Budapest, aug. 28. A nagyvonalú St-Quentinen tul az egész vonzerkar közli: Az angol hadsereget, amelyhez három területiális lyot ejtettünk és hét tábori és hadosztály csatlakozott, csapatunk St-Quentin felől északra teljesen szétverték. Az ellenség

### A német csapatok átkeltek a Maas folyón

Budapest, aug. 28. Meziérestől délyugatra csapataink széles arcvonalban átkeltek a Maas folyón. Folytonos harcok közepette balszárnyunk kilenc napig tartó hegyes vidéken folytatott csaták után a francia csapatokat Epinaltól keletre visszaverték s győzel-

mesen nyomul előre. — Brüsszel polgármestere ma hozta tudomására a belga kormánynak, hogy nem támogathatja offenzív módon, mert maga is teljes deffenzívára kényszerült. (A miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### Perzsa szent háborút hirdet.

A M. T. I. jelenti, hogy Perzsa Anglia és Oroszország szent háborút hirdetett.

### ELSÜLYESZTETTÜNK EGY ANGOL CIRKALÓT.

A M. T. I. jelenti: Egy német cirkáló a Bahama szigetekenl harcra szállott négy angol cirkálóval. Egy angol cirkalót a németek elsülyesztettek.

### ANTWERPEN BOMBÁZÁSA.

A M. T. I. jelenti: Egy Zeppelin léghajó bombázza Antwerpent. A városban óriási pánik tört ki.

### MAGYAR HONVÉD HŐSIESSÉGE.

A M. T. I. jelenti, hogy azt a Warowszky nevű orosz tábornokot, akit tegnap Lembergben temettek, egy magyar honvéd szurta le.

### ANGLIA ÉLELMEZÉSE.

Budapest, aug. 28. A M. T. I. jelenti: Anglia élelmézése nehézségekbe ütközik.

### OROSZ CSAPATÖSSZEVONÁSOK.

A M. T. I. jelenti: A jassy-odesszai vonalán nagy orosz csapatösszevonások történnek. Ugy hírlik, hogy az oroszok itt tervezik a főakciót.

### UJABB RÉSZLETEK A VISZTULA KÖRÜLI ÜTKÖZETRŐL.

A sajtóhadiszállásról hitelesen jelentik a Magyar Távirati Irodának: A hadsereg főparancsnok sága délután két órakor közli: Az orosz harcok több nap óta döntő harcok vannak folyamában, a míg azon csapataink, amelyek a kraszniki harcban győztek, az oroszokat Lublin felé követik. — Egy szomszéd csoport a Bug és a Wiprz közt ellenséges földön szintén győzelmesen előnyomulva, a Zamost körüli területet foglalta el. (A miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### ROMMÁ LÓTTUNK EGY BELGA VÁROST.

Berlinből jelentik a miniszterelnökségi sajtóosztálynak: A Wolff-ügynökség jelenti: Az amsterdami helyőrség megkísérelt kirohanása közben Löwen belga város lakossága, nyilván összebészélés alapján, a házból a német csapatokra lövöldözött. A várost ezért teljesen rommá lőték.

### LONGWY VITÉZ PARANCSNOKA.

A Wolff-ügynökség jelenti a miniszterelnökségi sajtóosztálynak: Longwy vitézül ellentállott, a várost a parancsnok csak akkor adta át, mikor már csak egy használható ágyuja volt. — A német trónörökös ezért elismerésül meghagyta a foglyul ejtett parancsnok kardját.

### Érkezett éjjel fél 3 órakor.

### Szerbia beisméri a vereséget.

A Bud. Tud. jelenti: A szerb kormány hivatalos jelentése szerint a szerb csapatok a Drina déli partján súlyos vereséget szenvedtek. A boszniai határról visszavonták seregeiket és haditerv szerint visszavonultak az ország belsejébe. Ugy vélik, hogy így sikeresebben operálhatnak majd.

### TISZA A VISZTULA MELLETTI HARCRA.

A M. T. I. jelenti: Tisza a munkapártban kijelentette, hogy a kapott hírek szerint északon hadállásunk szilárd. Döntés egyhamar nem következik. A csata napokig tarthat.

### YACHTHARC MONTENEGRÓVAL.

A M. T. I. jelenti: Napok előtt a montenegrói kirávi yachtot hadihajónk üldözöbe vette, rálőtt s a yachtot súlyosan megsértette.

### HIREK.

— Követésreméltó példa Sipos Jenőné urasszony a mozgósítás elrendelése óta már nagyon sokszor bebizonyította honleányi nemes és humánus gondolkodását. A jótékonyságok egész sorozatát mivelte már ez az urasszony és most újból mindenképpen kövételre méltó, jószívre valló dolgot

cselekedett. Siposné mindennap tizenegy szegény családot, amelyeknek kenyérkeresői hadbavonultak, meleg élelmi cikkekkkel lát el, tizenegy családnak ad ennivalót teljesen díjmentesen. A jótékonyság eme ragyogó példája megérdemli azt, hogy kövessék.

### A hadbavonultak itthonmaradtjait javára tartandó vasárnapi uszóverseny programja:

1. Gyermekverseny. Távfolság 25 yard (14 éven aluliak részére). — 2. Kezdők versenye. Távfolság 50 yard (csak azok indulhatnak, kik még versenyben nem vettek részt) — 3. Melluszás. Táv. 100 yard. — 4. Gyorsuszás. Táv. 50 yard. — 5. Buváruszás. Táv. 25 yard. — 6. Ifjúsági verseny. Távfolság 50 yard. — Szünet. — 7. Hölgyek versenye. (Táv. 50 yard. Tetszés szerinti uszás.) — 8. Gyorsuszás. Főverseny; táv. 100 yard. — 9. Footballisták versenye. Táv. 50 yard. — 10. Fejes távugrás. — 11. Tréfás verseny (Táv. 25 és 50 yard.) — 13. Tányérkeresés. — 14. Vízipóló. — A verseny pontban 3 órakor veszi kezdetét. A nevezéseket, amelyek már eddig is igen szép számmal vannak — legközelebb hozzuk.

— Ellátás két gyermeknek. Egy uriaszony, akinek címe szerkesztőségünkben megtudható, két gyermeknek hetenként háromszor ebédet ad.

— Tűz a Rudolf-laktanyában. A kora délutáni órákban ma eddig ismertlen okból kigyulladt a Rudolf laktanya területén levő fürdőház teteje. A tűzoltók, akik Szombathy Sándor főparancsnok vezetésével vonultak ki, hamarosan eloltották a tüzet.

— Svájci születésű francia, tanulók számára francia nyelv tanfolyamot rendez. Havi díj 12 korona. Értekezhetni délután 2-3 óra között Szemere-utca 6. — Briffand Lajosné.

### Hadba vonultaknak

higiénikus selyemingek és nadrágok. Jäger-tele gyapju téli alsó ingek, nadrágok és harisnyák, teveszőr-, gyapju-, flannel-takarók.

### Intézeti fehérművek

legjobb anyagból, legizlésesebben és legolcsóbban

### Rosenberg Gyula és Testvére

nagyáruházában Miskolcz, Széchenyi-u. 34. (Színházzal szemben.)

## Uránia

Nagy Mozdószínház

Mésor aug. 29. és 30-án

## Apa és fia.

Vigjáték 2 felvonásban.

És még több sláger kép.

Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél 7 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 7 és fél este 9 órakor.

# A MISKOLCZI HITELINTÉZET

érdekközösségben a Magyar Általános Hitelbankkal Budapest.

Háborura való tekintettel ajánlja teljesen betörés és tűzmentes

**páncélszobáját**  
(Safe Deposit)

**Fiókok** különféle nagyságban **bérelhetők.** Nagyobb értéktárgyak és ezüstneműek megőrzésre elfogadtatnak.

**Betéteket úgy folyószámlára, mint betét könyvecskére**

a legmértányosabb kamatozás mellett elfogadunk és azokat a moratorium dacára a következő feltételekkel folyósítjuk:

**10000 K-ig azonnal**  
**10000–30000 K-ig 3 napi**  
**30000–50000 K-ig 5 napi és**  
**50000 K-án felül 8 napi**  
**előzetes bejelentés mellett.**  
Miskolcz, 1914. évi augusztus 26.

**MISKOLCZI HITELINTÉZET.**

**Betétek korlátozó intézkedés nélkül.**

## ELFOGADUNK

új betéteket, melyekre a moratorium rendelkezései nem terjednek ki.

Az ilyen betétek:

10000 K-ig azonnal  
10000–30000 „ 3 napi

30000–50000 K-ig 5 napi és  
50000 koronán felül 8 napi

előzetes bejelentés mellett fizettetnek ki.

A kamatozás méltányos.

**Külön figyelmeztetés.**

Azon t. ügyfeleinknél, — kik a moratorium nyújtotta haladékot ki nem használják — a mostani kényszerhelyzet méltatása mellett a jelen bankráta idején 8%-nál többet nem számítunk a jelzálogos tartozások után.

Miskolcz, 1914. augusztus 21.

## Borsod-Miskolczi Hitelbank.

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank érdekközösségi intézete.